
• DEVOIR N1 DE Français 3am 2012/2013
Texte :  

Samedi dernier, aux environs d’un village, un grumier s’est retrouvé les quatre roues en l’air 

car il a fait une sortie de route. 

D’après le reporter, aucune perte en vie humaine n’a été signalée lors de cet accident qui a 

cependant enregistré plusieurs dégâts matériels et provoqué des frayeurs auprès des 

villageois.  

document internet 

I) COMPREHENSION de l’écrit : (13points) 

1) Ce texte est :  

a) un entretien  

b) un fait divers choisis la bonne réponse

 

2) Recopie ce qui suit et complète 

Où ?  

…………………………………………………………………………………………….. 

Quand ?  

…………………………………………………………………………………………….. 

Quoi ?  

………………………………………………………

Pourquoi ?  

………………………………………………………………………………………………. 

3) Réponds par « Vrai ou Faux » et justifie ta réponse par une phrase du texte : 

a)Dans cet accident, il y a eu beaucoup de victimes. 

b) Les villageois avaient peur. ) 

 

4) relève du texte tous les mots qui renvoient au mot accident

 

5) relève les verbes du paragraphe : temps et infinitif

6) transforme à la voix passive : la protection civile n’a signalé aucune victime. 

 

7) relève du texte un indicateur de temps et de lieu

 

 

écris correctement les participes passés ( )

La victime a été (transporter) à l’hôpital. La voiture a (heurter ) un piéton.

9) nominalise ces phrases : cet immeuble a été effondré. 

Un navire a échoué aux larges des côtes siciliennes.

 

 

II) production écrite : 7pts

Rédige un fait divers à partir de ce qui suit : 

- Où ? Dans une ferme, aux environs de Taroudant. 

- Quoi ? Un gigantesque incendie … 

- Quand ? Hier, vers midi 

- Conséquences :  

-des centaines d’orangers brûlés 

-l’incendie a été é éteint par les pompi

•  
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Samedi dernier, aux environs d’un village, un grumier s’est retrouvé les quatre roues en l’air 

car il a fait une sortie de route.  

D’après le reporter, aucune perte en vie humaine n’a été signalée lors de cet accident qui a 

cependant enregistré plusieurs dégâts matériels et provoqué des frayeurs auprès des 

I) COMPREHENSION de l’écrit : (13points)  

b) un fait divers choisis la bonne réponse 

2) Recopie ce qui suit et complète –le à partir du texte :  

……………………………………………………………………………………………..  

……………………………………………………………………………………………..  

………………………………………………………………………………………………..  

……………………………………………………………………………………………….  

3) Réponds par « Vrai ou Faux » et justifie ta réponse par une phrase du texte : 

a)Dans cet accident, il y a eu beaucoup de victimes.  

b) Les villageois avaient peur. )  

exte tous les mots qui renvoient au mot accident 

5) relève les verbes du paragraphe : temps et infinitif 

6) transforme à la voix passive : la protection civile n’a signalé aucune victime. 

7) relève du texte un indicateur de temps et de lieu 

rectement les participes passés ( ) 

La victime a été (transporter) à l’hôpital. La voiture a (heurter ) un piéton.

9) nominalise ces phrases : cet immeuble a été effondré.  

Un navire a échoué aux larges des côtes siciliennes. 

II) production écrite : 7pts 

Rédige un fait divers à partir de ce qui suit :  

Où ? Dans une ferme, aux environs de Taroudant.  

Quoi ? Un gigantesque incendie …  

Quand ? Hier, vers midi  

des centaines d’orangers brûlés  

é éteint par les pompiers et les villageois 

Samedi dernier, aux environs d’un village, un grumier s’est retrouvé les quatre roues en l’air 

D’après le reporter, aucune perte en vie humaine n’a été signalée lors de cet accident qui a 

cependant enregistré plusieurs dégâts matériels et provoqué des frayeurs auprès des 

3) Réponds par « Vrai ou Faux » et justifie ta réponse par une phrase du texte :  

6) transforme à la voix passive : la protection civile n’a signalé aucune victime.  

La victime a été (transporter) à l’hôpital. La voiture a (heurter ) un piéton. 


